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Sayı: 2004/ 69                                                                                          02 HAZİRAN 2004
BASIN DUYURUSU

Yeniden yapılanma ve ticari esaslar çerçevesinde faaliyetlerini sürdürmesi sonucunda,  T.C. Ziraat Bankasının (Banka) karlılık, likidite ve sermaye yeterlilik rasyosu önemli ölçüde güçlenmiştir. 

Bu çerçevede, Bankanın Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından belirlenen ve asgari yüzde 8 olması öngörülen risk ağırlıklı sermaye yeterlilik rasyosu yüzde 90’lar seviyesine çıkmıştır. 

Sermayenin verimli ve etkin kullanımını sağlamak bakımından, Banka Yönetim Kurulunca sermaye yedeklerinin dağıtımı öngörülmüştür. BDDK’nın da uygun görüşü doğrultusunda 2 Haziran 2004’de yapılan Olağanüstü Genel Kurulda sermaye yedeklerinin 2,5 katrilyon TL’lik kısmının dağıtımı kararlaştırılmıştır. 

Ticaret Kanunu hükümleri uyarınca banka bünyesinde kalacak olan 351 trilyon TL tutarındaki yasal yedek akçeler ayrıldıktan sonra, sermaye yedeklerinin 1.934 trilyon TL’lik kısmı Hazineye temettü, 215 trilyon TL’si ise gelir vergisi stopajı olarak ödenecektir. 

Hazineye yapılacak ödeme, Bankanın portföyünde bulunan devlet iç borçlanma senetlerinden temettü ödemesine tekabül eden tutar kadarının iadesi suretiyle yapılacaktır. 

Kamuoyuna duyurulur.
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