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STAJYER AKTÜER VE YARDIMCI AKTÜER ADAYLARI

15/08/2007 tarih ve 26614 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Aktüerler Yönetmeliği’nin (Yönetmelik) ilgili hükümleri uyarınca yılda en az bir kez açılması öngörülen Aktüerlik Sınavları,  kamuoyuna açıklanan takvim dâhilinde gerçekleştirilmektedir.  Bu kapsamda, 2017 yılı Birinci ve İkinci Seviye Sınavları 14-15 Ekim 2017 ve 21-22 Ekim 2017 tarihlerinde gerçekleştirilmiştir.
Sınav sonuçları için Sigortacılık Eğitim Merkezi (SEGEM) internet sayfasından (http://www.segem.org.tr/SinavSonuclari.asp) T.C. Kimlik Numarası ile sorgulama yapılabilir. 
Birinci ve İkinci Seviye Sınavlarını  başarı ile tamamlayan Stajyer Aktüer ve Yardımcı Aktüer adaylarının, Yönetmeliğin 5 inci maddesinin (ç) bendi hariç birinci fıkrasında belirlenen gerekli nitelik ve şartları taşıdıklarını gösterir aşağıdaki belgeleri SEGEM’e iletmeleri gerekmektedir.
· Başvuru dilekçesi (Dilekçede yazışma adresinin belirtilmesi gerekmektedir) 
· Sınav Başarı Belgesi
· TC Kimlik Fotokopisi
· Diploma Fotokopisi
· Adli Sicil Kaydını gösterir belge 
Yönetmeliğin 10 uncu maddesi çerçevesinde yapılacak inceleme sonucunda gerekli nitelik ve şartları taşıyanlar, Hazine Müsteşarlığı nezdinde Stajyer Aktüer ve Yardımcı Aktüerler için tutulan Listeye kaydedilecektir. 
Kamuoyuna duyurulur.

