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BASIN DUYURUSU

Bilindiği üzere, özellikle 2001 yılından itibaren mali bünye zaafiyeti içinde bulunan sigorta şirketleri ile ilgili olarak Müsteşarlığımızca muhtelif tedbirler uygulanmıştır. Mali bünyelerinin güçlendirilmesine imkan bulunmayan şirketlerin, yeni sigorta sözleşmesi yapma yetkileri kaldırılmış veya ruhsatları iptal edilmiştir. Bu şirketlere ilişkin liste, Müsteşarlığımız internet sayfasında (www.hazine.gov.tr) düzenli olarak ilan edilmektedir. Söz konusu şirketlerden bir kısmının hasar tazminatları ile ilgili yükümlülüklerinin ödenmesine ilişkin prosedür tamamlanmış olup, bir kısmının ise tamamlanması için çalışmalar devam etmektedir.

Bu çerçevede, iflas eden veya mali bünye zafiyeti nedeniyle sürekli olarak bütün branşlarda ruhsatları iptal edilen sigorta şirketlerinden “Zorunlu Trafik Sigortası” (Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası) kapsamında olan anapara alacakları için; 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu ile kurulmuş bulunan Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı’ndan ödeme yapılmaktadır. Bu çerçevede Ekim 2003 sonuna kadar, müflis şirketlerden;

· Akdeniz Sigorta A.Ş ile ilgili olarak mevcut 20,481 dosyadan 8,363 adedi,

· Universal Sigorta A.Ş ile ilgili olarak mevcut 2343 dosyadan 952 adedi,

· Emek Sigorta A.Ş ile ilgili olarak 1,890 dosyadan 1379 adedi

Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı tarafından ödenmiştir. Kalan dosyalardan 2,849 adedi için sigortalıların adreslerine ibraname gönderilmiş olup, dönüşlere bağlı olarak ödemeler yapılacaktır. Kalan diğer dosyalar ise evrak eksikliği olan veya henüz incelenmesi tamamlanmamış olanlardır.


Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı’ndan bu şekilde yapılan ödemelerin toplamı 5,4 trilyon TL’ye ulaşmıştır. Bu ödemelerin dağılımı; Akdeniz Sigorta A.Ş. ile ilgili hasarlar için 4,2 trilyon TL, Universal Sigorta A.Ş. ile ilgili hasarlar için 563 milyar TL ve Emek Sigorta A.Ş. ile ilgili hasarlar için ise 579 milyar TL olarak gerçekleşmiştir.

Yukarıda adı geçen müflis üç şirketle ilgili olarak sigorta alacağı bulunanların, Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı’nın aşağıda belirtilen adresine yazılı olarak başvurmaları gerekmektedir.

Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği

Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı

Harman Caddesi Polat Plaza B Blok No:4 Kat:15

34394 Levent/İSTANBUL


Ayrıca, ruhsatları iptal edilmiş bulunan GIC Dünya Sigorta A.Ş. (Bayındır Sigorta A.Ş) ile EGS Sigorta A.Ş.’nden alacaklı olan sigortalıların, alacaklarının ödenmesi için yapılan tasfiye planları çerçevesinde, bu şirketlerin kaynakları ve Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı’ndan ödeme yapılacağından bu şirketlerden alacaklı olanların aşağıda verilen şirket adreslerine başvurmaları gerekmektedir.

Adresler

:

EGS Sigorta A.Ş.

Yıldız Posta Caddesi Koza Apt. Zemin Kat

Gayrettepe/İSTANBUL

GIC Dünya Sigorta A.Ş.

Saniye Ermutlu Sokak

Çolakoğlu Plaza No:12 Kat:5

81090 Kozyatağı/İSTANBUL


Faaliyetleri durdurulan diğer şirketlerden sigorta alacağı olanların ise ilgili şirket merkezlerine başvurmaları gerekmektedir.


Karayolu Trafik Garanti Sigortası Hesabı’ndan yapılacak ödemelerde; dosya sayısının çokluğu nedeniyle inceleme ve eksik evrakların tamamlanma süreci uzun sürebilmektedir. Bu nedenle, sigortalılarca, ödemelerle ilgili işlemlerin sonuçlandırılması için belirli bir zamana ihtiyaç duyulduğunun bilinmesi gerekli görülmektedir. 


Kamuoyuna duyurulur.

