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BAŞBAKAN YARDIMCISI SAYIN ALİ BABACAN’IN

HAZİNE MÜŞTEŞARI SAYIN İBRAHİM H. ÇANAKCI İÇİN VERDİĞİ RESEPSİYON
14 Ağustos 2014
Çok değerli bakanlarım, çok değerli müsteşarlarımız, değerli başkanlarımız, çok değerli konuklar, Hazine Müsteşarlığımızın değerli çalışanları, değerli mensupları, hanımefendiler, beyefendiler; hepinize hoş geldiniz diyorum.

Değerli bakanlarım, değerli konuklar, 
Bugün Hazine Müsteşarımız Sayın İbrahim Halil Çanakcı’nın Hazine Müsteşarlığı görevinden ayrılıp Uluslararası Para Fonu’nda İcra Direktörü olarak yeni görevine başlaması vesilesiyle bugün sizlerle bir aradayız.

Uluslararası Para Fonu’nda İcra Direktörlüğü görevi, Türkiye’nin yeni kazandığı bir pozisyon. Eskiden biz biliyorsunuz uluslararası Para Fonu’ndan kredi kullanan bir ülkeydik, hamdolsun 2008’de o dönem kapandı, artık kredi veren bir ülke haline geldik, çünkü resmen bir kredi hattı açtık. Eskiden yönetilen bir ülkeydik, şimdi çok şükür Uluslararası Para Fonu’nda yöneten ülkelerden birisi olarak artık masaya oturacağız.

Buradaki yönetim yapısında 10 ülkelik bir grubumuz var ve o 10 ülkeyi temsilen İcra Direktörlüğü koltuğu şu anda artık Türkiye’ye geçmekte. Bu, üç tur hisse artışından sonra meydana gelen bir yenilik. Ekonomimiz büyüdükçe, Türkiye’nin dünyada ekonomik ağırlığı arttıkça Uluslararası Para Fonu’ndaki hissemiz de arttı ve artan hissemizin karşılığında da oy gücümüz, sesimiz ve aynı zamanda etkimiz yükselmiş oldu, bunun sonucundadır ki çok şükür bu pozisyonu elde ettik. İşte bu kıymetli, değerli pozisyona Türkiye’yi, ama aynı zamanda Türkiye’yle beraber 10 ülkeyi temsilen Sayın Çanakcı Washington’da görevine başlayacak.

Hazine Müsteşarımız Sayın Çanakcı, 1962 yılında Elazığ’da doğdu, 1985 yılında Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi İktisat bölümünü bitirdi. 1989-1991 yılları arasında Amerika Birleşik Devletleri’nde Michigan State University’sinde ekonomi bölümünde yüksek lisans eğitimini yüksek başarıyla tamamladı. Kamu görevine bizim kamu sistemimizin, hele hele ekonomi yönetimimizin bir okul olan Devlet Planlama teşkilatımızda başladı 1986 yılında, 1992’de uzman oldu ve Mayıs 1994’ten Aralık 2000’ine kadar Devlet Planlama Teşkilatı’nda Konjonktür Daire Başkanlığı yaptı -ki kurumu tanıyanlar o dairenin ne kadar kritik, merkezi bir daire olduğunu iyi bilirler- Arkasından 2000 yılında Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu’nda Ekonomik Değerlendirmeler Dairesi Başkanı ve BDDK İkinci Başkanı olarak görev yaptı. 5 Mayıs 2003 tarihinde ise Hazine Müsteşarımız olarak görevine başladı.  Mayıs 2003-Ağustos 2014, 11 yıl 3 ay, dile kolay ve gerçekten çok başarılı bir dönem oldu. 

Burada Hazine Müsteşarlığımızda çalışan arkadaşlarımız var, müsteşarlarımız var, başkanlarımız var, ekonomi yönetiminin tümü bu salonda temsil ediliyor. 

Bu döneme bakacak olursak, İbrahim Bey’in 11 yıllık ve 3 aylık dönemine, aslında alınacak bir ders varsa, çok kısa, özet şunu söyleyebiliriz, genç arkadaşlarımız özellikle dinlesin: İhlas, dürüstlük ve çok çalışmak, bunlar olunca başarı oluyor. Bunların üçünden birinde gevşeklik olursa, -Allah korusun- başarı, sonuç almak zor. İyi niyet olunca akıbet de hayırlı oluyor, sonuçlar da güzel oluyor. 

Hazine Müsteşarlığımız ekonomi yönetimimizde çok merkezi fonksiyon olan bir kurumumuz, kilit bir kuruluşumuz, kamunun tümüyle yakın çalışan bir birimimiz ve ekonomik programların oluşturulmasında, uygulanmasında ve tüm kritik noktalarda işin çekirdeğini teşkil eden bir kuruluşumuz. Tüm bu dönemde, 2002 yılından, Türkiye’nin çok zor tablosundan bugüne kadar Türkiye’nin elde ettiği bu önemli başarıda gerçekten Hazine Müsteşarlığımızın çok çok büyük rolü, fonksiyonu var. İşte ben Müsteşarımız Sayın İbrahim Çanakcı’nın şahsında tüm Hazine çalışanlarımızı buradan tekrar kutlamak istiyorum, kendilerine teşekkür ediyorum.

Yine burada temsil edilen tüm ekonomi birimlerimizin yöneticilerine, çalışanlarına da ayrıca teşekkürlerimi sunmak istiyorum.

Değerli konuklar, 
Türkiye 2002 yılıyla 2014 yılı arasındaki bu dönemde gerçekten tarihi başarılar elde etti, hele hele ekonomi alanındaki başarılarımız artık adeta dillere destan oldu. 

Ben 18 Kasım 2002’de bu binada hemen bir üst kattaki odamda çalışmaya başladığımda, Hazineden Sorumlu Devlet Bakanı olarak göreve başladığımda, Hazinemiz borçlanmasında tam yüzde 66 faiz ödüyordu. O günleri belki unuttuk, artık 1-2 puanlık faiz oynamalarına dahi tahammülümüz olmadığı bir dönemi yaşıyoruz çok şükür, yüzde 5 mi, 6 mı, 7 mi, 8 mi, düşük faizle yüksek faiz arasındaki farkın 2 puan, 3 puan gibi tartışıldığı bir dönemi yaşıyoruz çok şükür; bu normalleşmedir. 

Yüzde 29 bir enflasyonla teslim aldım o gün, borcumuzun milli gelire oranı yüzde 74’tü ve Hazinemiz borçlanırken iç piyasada maksimum 9 ay vadeyle borçlanabiliyordu. Hükümetimizin güçlü bir siyasi iradesi, iyi bir ekonomik program ve çok sağlam ekonomi ekibiyle nasıl güzel sonuçlar elde edebildiğimizi hepimiz hep beraber çok şükür gördük. Bugün itibarıyla artık borcumuzun milli gelire oranı yüzde 36’ya düştü, artık komu borcu, ki Hazine’nin çok temel görev alanlarından birisidir, ekonomimiz açısından bir kırılganlık, bir risk alanı olmaktan tamamen çıktı hamdolsun. 

230 milyarlık bir ekonomik büyüklükten 820 milyar dolarlık bir ekonomik büyüklüğe ulaştık.

Milli gelirimiz kişi başına 10800 dolar, ama satın alma gücüne endekslediğimizde 19000 doları geçmiş durumda çok şükür. Aynı zamanda bu büyüme daha adil bir refah paylaşımı olarak tüm memleketin sathına yaygın bir büyüme haline geldi. Gelir dağılımımız düzeldi, yoksulluk göstergelerimiz daha iyi noktalara geldi. Yapısal reformların hepsinde Hazine Müsteşarlığımız kilit fonksiyon üstlendi. Bankacılık reformu, sosyal güvenlik reformu, sağlık reformu, kamu maliye yönetim kontrol gibi pek çok temel yapısal reform alanlarında Hazine Müsteşarlığımız tam çekirdekte, kilit bir rol üstlendi. 

2009 krizimizi küresel ekonomik krizi Türkiye çok şükür en az etkiyle, en az hasarla atlattı ve o dönemde en hızlı yükselen ülkelerden birisi oldu. Hazine Müsteşarlığımız hem Ekonomi Koordinasyon Kurulumuzun hem de Finansal İstikrar Komitemizin sekretaryası görevlerini de başarıyla üstlendi ve bugünlere getirdi. 

Değerli arkadaşlar, 
  Ülkemizin demokrasi tarihinde çok önemli dönemeçlerden geçtiği bir tarihte sizlerle beraberiz. Daha bundan dört gün önce Türkiye Cumhuriyeti’nin yeni Cumhurbaşkanını ilk defa halkımızın doğrudan kullandığı oylarla seçtik ve ben buradan tekrar Sayın Cumhurbaşkanımıza, Başbakanımız Recep Tayyip Erdoğan'a da yeni görevinde başarılar diliyorum, Allah yar ve yardımcısı olsun diyorum. 

Yine bugün 14 Ağustos 2014 özel bir gün; çünkü AK Parti’nin kuruluşunun 13. yıl dönümü. Aynı zamanda benim de özel sektörden bir bakıma siyasete ilk adım attığım günün yine 13. yıl dönümü, bu açıdan da özel bir gün.  Ve bu akşam Sayın Başbakanımızın vereceği bir resepsiyonla bu 13. yıl dönümünü de hep beraber kutlayacağız.

Sayın bakanlarım, değerli müsteşarlarımız, değerli başkanlarımız, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin çok değerli Başkanı, değerli Hazine mensupları,

Ben tekrar değerli Müsteşarımız Sayın İbrahim Çanakcı’ya burada, huzurlarınızda teşekkür ediyorum. Son derece başarılı 11 yıl 3 aylık görev süresi nedeniyle. Ve kendisine yeni görevinde de bu çok kritik uluslararası pozisyonda da başarılar diliyorum. Allah’tan kendisine yar ve yardımcısı olmasını tekrar diliyorum ve Sayın Müsteşarımızın şahsında tüm ekonomi yönetimimizi, tüm ekonomik birimlerimize de buradan tekrar teşekkürlerimi sunuyorum. 

Hepinize saygılar ve sevgiler tekrar. 
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