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BASIN DUYURUSU

Bilindiği üzere, Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar’a ilişkin 2002-32/27 nolu Tebliğ, 11 Mayıs 2002 tarih ve 24752 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Tebliğ ile döviz alım satımı konusunda yetkili müesseselerin faaliyet ve denetimine ilişkin usul ve esaslar yeniden düzenlenmiştir. 

Yeni yayımlanan Tebliğ ile; 

Halen faaliyet göstermekte olan yetkili müesseseler için, 2002 yılı sonuna kadar ödenmiş sermayelerini 31.12.2002 tarihine kadar en az 250 milyar Türk Lirasına çıkarma zorunluluğu getirilmiştir.

T.C. Ziraat Bankası nezdinde tutulmakta olan 150.000 Alman Markı (76.693,78 Euro), 31.12.2002 tarihine kadar 80.000 Euro’ya tamamlanma zorunluluğu getirilmiştir.

Yetkili müesseselerin Tebliğle belirlenen faaliyet konuları dışında (kuyumculuk, ödünç para verme işleri…vs.) faaliyette bulunduğunun tespiti halinde, yetkili müessese faaliyet izinleri iptal edilecektir.

Yetkili müesseselere ilişkin bilgilerin bilgisayar ortamında izlenebilmesi açısından her yıl Nisan ayı sonuna kadar Hazine Müsteşarlığına gönderilen bir önceki yıla ait istatistiki bilgilerin Tebliğle belirtilen formatta gönderilmeleri zorunluluğu getirilmiştir.

Temsil ve idareye selahiyetli yöneticilerden en az birinin mali konularda deneyimli ve yüksek okul mezunu olması şartı getirilmiştir.

Halen 778 yetkili müessese ve 66 şube faaliyet göstermekte olup, yeni şirket kuruluşlarına ve şube açılışlarına izin verilmeme yönündeki uygulamaya aynen devam edilmektedir.

Kamuoyuna duyurulur.
