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Sayı: 2009/ 99                                                                                         12 HAZİRAN 2009
BASIN DUYURUSU

Ülkemizde elektrik arz güvenliğinin sağlanması ve sektörün mali yapısının güçlendirilmesi amacıyla  gerçekleştirilen reformlar Dünya Bankası tarafından da desteklenmektedir. Bu amaçla oluşturulan Program Amaçlı Elektrik Sektörü Kalkınma Politikası Kredisi (Programmatic Electricity Sector Development Policy Loan) serisinin ilk kredisi (PEDPL I) 11 Haziran 2009 tarihinde Dünya Bankası İcra Direktörleri Kurulu’nda onaylanmış olup, Kredi Anlaşması 12 Haziran 2009 tarihinde (bugün) imzalanmıştır. 548,4 milyon Avro (yaklaşık 800 milyon ABD Doları) tutarındaki kredinin toplam vadesi 23,5 yıl olup, geri ödemesiz dönemi 12 yıldır.
Söz konusu kredi kapsamında; (i) elektrik arz güvenliğinin sürdürülebilirliğinin sağlanması, (ii) elektrik sektörünün mali kapasitesinin güçlendirilmesi, (iii) sektörde operasyonel verimliliğin ve özel sektör yatırımlarının artırılması için koşulların iyileştirilmesi ve (iv) elektrik arzı ve tüketiminde enerji verimliliğinin artırılmasına yönelik reform çalışmalarına destek sağlanmaktadır. 
Kamuoyuna duyurulur.
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- Hazine istatistikleri ve basın açıklamalarına Internet “http://www.treasury.gov.tr” adresinde ulaşılabilir.
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