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Çok Değerli Valimiz, Değerli Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanımız, Gayrimenkul ve Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı Derneğinin Çok Değerli Başkanı, Değerli Konuk Belediye Başkanlarımız, Bugün Bizlerle Beraber Olan Hem Balıkesir’den, Hem de Çevre İllerden Bu Etkinliğe İştirak Eden Çok Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar, Değerli Basın Mensupları; 

Hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 

Bugün Gelişen Kentler Zirvesinin 7.’si vesilesiyle sizlerle beraberiz. Öncelikle bu zirveye katılmış olmaktan ve Balıkesir’i, bu bölgeyi gayet iyi temsil eden bir toplulukla beraber olmaktan da ayrıca mutluluk duyduğumu ifade etmek istiyorum. Bu zirveyi düzenleyen GYODER ve Balıkesir Büyükşehir Belediyesine de özellikle teşekkürlerimi sunmak istiyorum. Gerçekten bu tür etkinlikler farklı birikimlere sahip, farklı tecrübeleri olan katılımcıların, konuşmacıların bir araya geldiği, tecrübe paylaşımını, bilgi paylaşımını gerçekleştirdikleri etkinlikler oluyor ve çok faydalı oluyor. 

Yatırım öncelikle bir tanışıklıkla başlıyor, bir aşinalıkla başlıyor. Bu zirve vesileyle hem buradaki katılımcılar birbiriyle bir aşinalık kazanmış olacak, hem de Balıkesir şehrimizde yatırım imkânlarıyla bir aşinalık söz konusu olacak. Ve bu toplantının sonunda inanıyorum ki güzel öneriler gelişecek, güzel fikirler gelişecek ve nihayetinde Balıkesir’e, bölgeye değer katacak sonuçlar elde edilecek. 

Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar, 

Bu zirve aslında ülkemiz için gerçekten de önemli bir konuyu işliyor. Bundan yaklaşık 1,5 yıl önce Kasım 2013’te Ankara’da katıldığım Kent Ekonomileri Forumunda şunları ifade etmiştim: Artık kentler ekonomimizin çok önemli unsurları haline geldi. Ülkelerin kalkınması için, ülkelerin gelişmesi için aslında kentlerin kalkınması, kentlerin gelişmesi gerekiyor. Kentler kalkınmadan da ülkenin kalkınmasından söz etmek mümkün değil. 

Bunun yanında daha büyük ve gelişmiş kentlere sahip olmak ekonomik gelişmeyi de hızlandırmakta. Yapılan araştırmalar şunu gösteriyor ki, kentler büyüdükçe genellikle üretkenliğin yükseldiğini ve kişi başına düşen gelir seviyesinin de arttığını görüyoruz. Şehirler büyürken hitap edilen pazar da büyümekte, rekabet artmakta ve iş gücü piyasaları derinleşmekte. Büyüyen kentlerin daha fazla girişimi, daha fazla inovasyon, daha eğitimli nüfus ve daha fazla insan insana etkileşim için gerekli zemini sağladığını da gözden kaçırmamamız gerekiyor. Bütün bunlar da üretimin ve toplumsal refahın artmasını beraberinde getiren unsurlar. 

Dünyada kentleşme trendlerine şöyle bir bakacak olursak 20. Yüzyıl aslında bir kentleşme yüzyılı oldu. Birleşmiş Milletler verilerine dayanarak söylüyorum, 1950 yılında dünya nüfusunun sadece yüzde 30’u kentlerde yaşıyormuş. 2014’de bu oran yüzde 54’e çıktı, bunlar dünya ortalaması ve 2050 yılında bu oranın yüzde 66’ya ulaşılacağı tahmin ediliyor, yani 2050 yılı itibariyle dünya nüfusunun 3’te 2’si kentlerde yaşayacak. 

1990 yılında dünyada nüfusu 10 milyonun üzerinde olan şehir sayısı sadece 10. 1990 yılı gibi çok yakın bir tarihten bahsediyoruz. Bugün itibariyle bu sayı 28’e ulaşmış durumda, yani dünyada şu anda 28 kent 10 milyondan fazla insanı barındırıyor. 2030 yılında bu sayının 40’a çıkacağı tahmin ediliyor, yani dünyada 40 şehir 10 milyonun üzerinden bir nüfusa sahip olacak. 1 ila 10 milyon nüfusu olan şehir sayısının da 600’ü geçeceği yine tahmin ediliyor. Ne zaman için? 2030 yılı için. 

Bütün bu veriler bize kentlerin hem ekonomik açıdan, hem sosyal açıdan, hem de kültürel açıdan ne kadar önemli olduğunu ve ileride de ne kadar önem kazanacağını gösteriyor. Bu açıdan önümüzdeki dönem, marka değeri oluşturmayı başarabilen kentlerin bir bakıma birbirleriyle yarışacağı ve birbirleriyle bir bakıma hem kardeşlik ilişkisi kuracağı, ama tatlı bir rekabetin de olacağı bir dönem olacak.

Türkiye’ye bakacak olursak, dünyada en hızlı kentleşen ülkelerden birisi şu anda Türkiye. Şehirlerimizin nüfusu gittikçe yoğunlaşıyor, kırsal nüfusumuz azalıyor ve içinde bulunduğumuz şehre Balıkesir’e bakacak olursak Balıkesir’in gerçekten çok önemli bir potansiyeli var. İstanbul, İzmir ve Bursa’nın çok yakınında, arasında, ortasında bir şehir ve hele hele özellikle yeni ulaşım projelerini de dikkate aldığımızda İstanbul İzmir Körfez geçiş projesiyle beraber, yeni otoyol projesiyle beraber düşündüğümüzde Balıkesir tam da ekonomik aktivitenin ortasında, merkezinde olacak bir şehir. Şehrin ulaşımla ilgili sorunları büyüktü bu doğru, böyle yolu düşen belki nispeten az oluyordu. Ben dün farkına vardım ki en son 1980 yılında gelmişim Balıkesir’e yani çocukluk yaşlarımda. Fakat havaalanları, tarifeli seferler ama belki daha da önemlisi bu bahsetmiş olduğum otoyol projesi Balıkesir’in çehresini değiştirecek çok çok önemli bir proje. İstanbul, Bursa zaten büyük şehirlerimiz potansiyeli büyük şehirlerimiz. İzmir Türkiye’nin en önemli şehirlerinden birisi. Bütün bu güzergahın merkezindeki Balıkesir’in bundan sonraki dönemde çok daha hızlı gelişmesi zaten işin doğal akışı, yeter ki doğruları yapalım, yeter ki şehrimiz için güzel politikalar, güzel projeler geliştirelim. Ama belki de her şeyden önemlisi gölge olmayalım, engel olmayalım. Hem merkezi Hükümet açısından söylüyorum, hem bakanlıklarımız açısından söylüyorum, hem Büyükşehir Belediyemiz, hem de ilçe belediyelerimiz açısından söylüyorum. Yatırımcının önünü açan, işini kolaylaştıran, yatırımcının hizmetinde bir anlayışla bunu götürmemiz gerekiyor. 

Dün şöyle bir sahil şeridinde Valimizle, Büyükşehir Belediye Başkanımızla ve bazı Türkiye’nin önde gelen yatırımcı firmaların sahipleriyle kısa bir tur yaptık. Gerçekten dünya harikası eşi benzeri zor bulunan doğal güzellikler ve tarih. 

Daha sonra akşam yine yatırımcılarımızdan birisinin yurt dışına yaptığı yatırımla ilgili bir tecrübesini dinledik. Almanya’nın önemli şehirlerinden birisinden bir arazi satın alıyorlar, bir gayrimenkul projesi için. Bu satın almadan hemen sonra o şehrin belediye başkanı ekibini topluyor geliyor bir gün İstanbul’da kalıyor biz sizin için ne yapabiliriz diye? Bakın Almanya’dan bahsediyoruz arkadaşlar Almanya. Yani gelişmişlik seviyesini artık tamamlamış, dünyanın en büyük ekonomileri arasına girmiş, ama belediye başkanı çıkıyor Türkiye’ye geliyor siz buradan bizim şehrimizden bir arsa satın almıştınız biz sizin ne yapabiliriz, işinizi nasıl kolaylaştırabiliriz diye soruyor.

Biz gelişmekte olan bir ülkeyiz, yatırım ihtiyacı olan bir ülkeyiz. Ve hele hele uluslararası sermayenin çok hızlı bir şekilde, yoğun bir şekilde gelmesi gereken bir ülkeyiz. Kendi tasarruflarımız, kendi birikimlerimiz, kendi büyümemizi ve mevcut refah seviyemizi besleyecek seviyede olmadığı için mutlaka ve mutlaka hem yurt dışından yatırımlara sonuna kadar açık olmak zorundayız, hem de kendi yatırımcımızın, kendi iş insanımızın önünü açmak ve işini kolaylaştırmak zorundayız. İşte aslında bugün Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanımızın yoğun bir şekilde çalışacak ve adeta kopartarak buraya getirdiği bu zirve bundan sonraki dönemde Balıkesir’deki belediyecilik anlayışının da en güzel sinyallerini şimdiden bize veriyor. 

Yatırım olmadan büyüme olmuyor, yatırım olmadan istihdam olmuyor illaki yatırım. Yatırım iki türlü bir, özel sektör yatırımı var, bir de altyapı yatırımı var. Altyapı yatırımlarıyla ilgili konuya biraz sonra geleceğim, çünkü bizim G-20 Dönem Başkanı olarak da o konuda yaptığımız çok enteresan çalışmalar var, onlarla ilgili kısa kısa bilgileri sizlerle paylaşacağım. Ama Türkiye’de yatırım harcamasının yüzde 80’nini özel sektör yapıyor. Yani bütün bu gördüğünüz hava alanları, kara yolları, eğitim hizmetleri, sağlık hizmetleri yani devletin harcadığının tam 4 misli kadar özel sektör yatırım yapıyor Türkiye’ye. Bir yandan merkezi Hükümet, bir yandan belediyelerimiz kuşkusuz alt yapı için ellerinden gelen her türlü çabayı gösteriyor, gösterecek. Ama öte yandan da kendi yatırımlarının yanında özel sektör yatırımlarının da önünü açmak için her türlü gayreti gösterecek. 

Balıkesir bir sanayi şehri, bir tarım şehri, madencilik, inşaat ve enerjinin önemli olduğu bir şehir, aynı zamanda turizm potansiyeli çok önemli bir şehir. 1 milyon 200 bin nüfus ve Türkiye’de işsizlik oranının en düşük olduğu illerimizden birisi yaklaşık yüzde 5,5’lik bir oran. İşte bu dahi şehrin önümüzdeki dönemli ilgili potansiyelini bizlere söylüyor, güçlü sinyaller veriyor. 

Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar;

Biz Hükümet olarak önümüzdeki dönemi, yani bugünden 2023’e kadar ki dönemi kapsayan çok detaylı çalışmalar yaptık, çok detaylı hazırlıklar yaptık. Evet, tam 12,5 yıldır iktidardayız, ama bu 12,5 yılda yaptıklarımızdan çok daha yoğununu önümüzdeki dönemde ne zaman, nasıl yapacağımızın her türlü dokümantasyonunu yaptık, planını, programını hazırladık, takvimleri belirledik, sorumlu kuruluşları belirledik ve bunları yayınladık. 2014-2018 dönemini kapsayan kalkınma planımızın bir detayını, yani dönüşüm programı ve eylem planlarını hazırladık. Bu Türkiye Cumhuriyeti’nin 10. Kalkınma Planı. Daha önceki 9 kalkınma planında olmayan yeni bazı unsurlar ekledik. Sadece nelerin yapılması gerektiğini yazmadık, bunları yapabilmek için hangi kurumumuz ne zamana kadar hangi eylemleri tamamlaması gerekiyor bunların detaylarını ortaya koyduk. Tam 1250 tane eylem belirledik 25 ayrı başlıkta bu kalınlıkta bir dokuman. Her bir eylemin takvimini belirledik ve o takvimi de, o gün içerisinde verilen söz içerisinde tamamlanmasıyla ilgili sorumlu kuruluşun adını da yazdık. Ve bunları belirlerken 66 ayrı çalışma grubumuzun oluşturduğu bir çerçeveden hareket ettik. Ekonomi Koordinasyon Kurulunda ilgili bütün bakanlarımızla nihai şeklini verdik ve Sayın Başbakanımız dört ayrı basın toplantısında ancak bu 1250 adımı kamuoyuyla paylaşabildi. 

Hemen arkasından yargı reformumuzu açıkladık, yargı reform stratejimizi ve eğitimle ilgili yine hazırlıklarımızı önemli ölçüde tamamlamış durumdayız. Bir bakıma önümüzdeki dönemle ilgili raylar döşendi, yol haritası belli. Şimdi önemli olan bunları fiilen uygulamak, uygulama her şeyin başı. Bu bahsetmiş olduğum 25 başlıktan bir tanesi rekabetçiliği ve sosyal uyumu geliştiren kentsel dönüşüm programı. Buradaki hedef ne? Buradaki amaç şehirlerimizin ekonomik, sosyal ve fiziki dezavantajlarını azaltmak, rekabet gücünü ve yaşam kalitesini yükseltmek. Bu amaca yönelik yapılacak harcamaların kuşkusuz makroekonomik dengeleri bozmayacak şekilde yürütülmesi gerekiyor. Peki, neleri amaçlıyoruz dersek, amaç nedir bu program içerisinde. Şöyle 5-6 tane kısa başlık var, hemen onları sizlerle paylaşayım. Bunlardan birincisi, kentsel dönüşümü yerli ve yenilikçi üretimi destekleyecek şekilde uygulayabilmek. Biraz önce yine komşu ilimiz Bursa’nın Büyükşehir Belediye Başkanıyla konuşuyorduk, yeni raylı sistemin tamamen bir yerli hem de Bursalı bir firma tarafından yapıldığını ve yurt dışında farklı ülkelerden gelen sistemlere göre çok daha kaliteli ve çok güzel işlediğini benimle paylaştı. Kentsel dönüşüm yapalım, ama bunu yaparken de mutlaka kendi kaynaklarımıza, kendi teknolojimize ağırlık verelim. Böyle hazır şurada şöyle bir şey gördüydüm bu güzelmiş bunu getireyim, ithal edeyim buraya kurayım çalıştırayım bu biraz kolaycılık. Biraz özel bir çaba gerektiriyor, kendi üretimimiz, kendi teknolojimiz olsun, kendi insanımızın ürünü olsun, bu önemli bakış açısı. 

Yine afet riskine duyarlı bir yapılaşma. Ülkemiz bir deprem kuşağında ve mutlaka yapılarımızın bu konuda asla risk içermemesi gerekiyor. Bugün teknoloji artık en riskli deprem bölgesindeki şehirlerde dahi 30 katlı 40 katlı, 50 katlı binaların yapılabilmesine izin veren bu teknoloji var. Ve 6-7-8 şiddetindeki depremlerde bu binaların en ufak bir hasar görmediğini de görüyoruz. Dolayısıyla ne yapacağız? Yapılarımızı bilerek, bilinçli bir şekilde. Evet, belki biraz maliyet olacak, ama ilerideki can ve mal kaybını önlemek içinde onu mutlaka gerçekleştirmek zorundayız. 

Yine şehirlerimizin iş ve yaşam koşulları açısından cazibesinin artması çok çok önemli. Bizim aslında kendi kültürümüz, kendi tarihimiz şöyle ecdadımızın bir şehir anlayışına baktığımız zaman aslında bu topraklar şehrin en güzel geçmişini, tarihini, kültürünü yaşamış, yaşatmış. Hatta buradaki kültürü Avrupa’nın neredeyse içlerine kadar taşımış bir tarihi mirasımız var. İşte burada insan faktörünü de unutmayacağız, yani şehir sadece yapılan yollar değil, asıl şehirler yaşayan insanlarla bütünleştiğinde gerçekten şehir oluyor ve insan odaklı ve belki de daha önemlisi aile odaklı bir bakış açısıyla şehirleşmemiz gerçekleşmesi gerekiyor. 

Sosyal uyumu destekleyen bir şehirleşme anlayışı o bizim sosyal dokumuzu zayıflatan, koparan değil, tam tersine sosyal dokumuzu sağlamlaştıran bir anlayış. Şehirleşmede mutlaka bunların dikkate alınması gerekiyor. 

Tarihi ve kültürel değer taşıyan bir anlayış, hele hele şehir merkezlerinin dönüşümünde en küçük, neredeyse bir taş parçasının dahi eğer tarihi bir anlamı varsa korumak, gözetmek, bilinçli bir şekilde restore etmek ve onu şehrin merkezinde mutlaka kalıcı bir parçası olarak korumak ve yükseltmek. Öte yandan da bu dönüşüm programının önemli amaçlarından birisi de ülkemizde konut sahipliğini artırmak yani daha çok vatandaşımızın kendi sahibi olduğu konutlarda yaşamasını sağlamak. Bununla ilgili çok sayıda eylem belirledik, tamamlanma takvimi belli hepsinin 2018’e kadar da bunların tümünün tamamlanmasını bekliyoruz. 

Şu anda G-20 Dönem Başkanı olarak ben şunu gönül rahatlığıyla ifade edebiliyorum ki, başka hiçbir G-20 ülkesinde şu bizim önümüzdeki 4 yılla ilgili ve 2023 tarihiyle ilgili yaptığımız hazırlıklar kadar detaylı bir hazırlık yok. G-20 dünyanın en büyük 20 ekonomisi biliyorsunuz ve bu yıl Başkanlığına seçildik öyle sırası gelen başkanlık yapmıyor orada seçimle oluyor ve Bakanlar Komitesinin Başkanlığını yürütüyorum, 20 ülkeyi de yakından takip ediyorum. İleriye doğru siyasi iradenin böylesine arkasında olduğu ve bu kadar detaylı bir hazırlık yapan başka bir ülke yok şu anda. 

Bu vesileyle G-20 çalışmalarımızdan da kısaca bahsetmek istiyorum çünkü özellikle yatırım konusunda G-20’de gerçekten önemli bir süreç başlattık. Sadece Türkiye için değil, tüm 20 ülkeyi etkileyecek önemli bir süreç. Onu da içerecek şekilde G-20 konusunda neler yapıyoruz şöyle birkaç dakika bu çalışmaları da sizlerle paylaşmak istiyorum. G-20 demek değerli arkadaşlar, 19 ülke artı Avrupa Birliği’nden oluşan bir platform. Bunu topladığınız zaman dünya nüfusunun tam 3’te 2’si ediyor, yani o masa etrafında oturanlar dünya nüfusunun 3’te 2’sini temsil ediyor. Dünya ticaretinin yüzde 75’i bu G-20 üyeleri tarafından gerçekleştiriliyor. Ama belki de daha önemlisi dünya ekonomisinin yani gayri safi yurt içi hasılasının tam yüzde 85’i G-20 üyesi ülkeler tarafından gerçekleştiriliyor. Bütün kıtalardan ülkeler var, gelişmiş belli başlı bütün ekonomiler var, gelişmekte olan belli başlı bütün ekonomiler var dolayısıyla temsil gücü çok yüksek. Ama aynı zamanda Afrika Birliği gibi, ASEAN gibi farklı bölgeleri temsil eden kuruluşlarda o masa etrafında oturuyor. Dünya Bankası gibi, IMF gibi, OECD gibi uluslararası kuruluşlar da yine o masa etrafında oturuyor.

Biz bu yıl Türkiye Dönem Başkanlığı olarak G-20’de üç öncelik ilan ettik. İngilizce üçü de I harfiyle başlayan üç öncelik. Bunlardan bir tanesi birincisi kapsayıcılık, ikincisi uygulama, üçüncüsü yatırımlar. Kapsayıcılık dediğimizde hem işin ulusal boyutunu, hem uluslararası boyutunu ele alıyoruz. Yani büyümenin bir ülkede tüm toplum kesimleri üzerinde olumlu sonuçlarının görülmesi gerektiğini söylüyoruz. KOBİ’leri çok çok önemsiyoruz. Şu anda bir Dünya KOBİ Forumunun çalışmalarını tamamladık ve önümüzdeki haftalarda bunun hem açılışını, hem imza törenini gerçekleştirmiş olacağız. İlk defa dünyadaki KOBİ’lerin ortak tek bir sesini oluşturacak bir yapı kuruyoruz. Bu fikrimizi Uluslararası Ticaret Odasına ki dünyadaki en gelişmiş örgütlenme orada var 100’ün üzerinde ülkede yapıları var. Her 100’ün üzerinde ülkenin her birisi içerisinde ticaret örgütleri bunlara üye ve bu da dünya çapı kuruluş. Biz onlara dedik ki, siz kendi içinizde KOBİ’lere dönük bir yapılanmaya gidin, yani her ülkede KOBİ’leri ayrıca temsil eden bir yapı kurun, daha sonra bu ülkelerin KOBİ yapıların üzerine de bir şemsi kuruluş kuralım, bunun adına Dünya KOBİ Forumu diyelim ve bunun da merkezini İstanbul’da kuralım. 1 hafta sonra hemen geldiler heyet olarak ziyaretime dediler ki, çok iyi fikir kabul ediyoruz hayırlı olsun hemen başlayalım. Ve çalışmalar o uluslararası anlaşma gerekiyor tabii bu iş için. Metin konusunda da mutabakat sağlandı şu anda hukuki süreçler tamamlanmak üzeri ve bunu gerçekleştireceğiz. Yani ilk defa dünya KOBİ’lerinin bir temsili söz konusu olacak ve bütün uluslararası platformlarda KOBİ’lerin sesini bu yapılması vesilesiyle duyurmuş olacağız. 

Dünya Bankası bunu duyunca dedi ki, biz kurucu olabilir miyiz? Biz dedik hay hay, memnun oluruz ve Dünya Bankası da şimdi kurucu üyeler arasına giriyor. İki hafta önce Washington’da OECD Genel Sekreteriyle yaptığımız toplantı da bundan bahsettiğimde dedi ki, biz de kurucu olabilir miyiz? Hay hay, kapımız açık siz de buyurun. OECD’de gönüllü olarak istedi onlar da kurucu olarak gidiyorlar ve hem OECD, hem Dünya Bankası KOBİ’ler konusunda en derin ve en kaliteli çalışmayı yapan uluslararası örgütler biliyorsunuz bunları da yapı taşlarına kurucu temel taşlarına böylece katmış olduk. 

Kapsayıcılık konusunda bir başka önemli girişimiz W-20 yani kadın 20 oldu. Bu da kadınların özellikle iş dünyasındaki rolünü ve etkinliğini hedefleyen bir yapı oluyor. Biz kendi yapımızı kurduk Türkiye’de, bütün G-20 üyelerine de söyledik siz de kendi yapılarınızı oluşturun, daha sonra Türkiye’nin yine başkanlığında bu W-20 ekibi çalışacak ve bu yıl Antalya’da düzenleyeceğimiz G-20 Zirvesine kadar bize öneriler hazırlayacaklar, yani G-20 üyesi olan ülkeler neler yapmalı ki kadın girişimcilerin işleri kolaylaşsın, kadınların iş dünyasındaki etkinliği, rolü hak ettikleri noktaya ulaşabilsin. 

Kapsayıcılığın uluslararası boyutunda da az gelişmiş ülkelerle ilgileniyoruz. G-20 evet dünya ekonomisin yüzde 85’i dünya nüfusunun 3’te 2’si doğru ama, bir de dışarıda kalan dünya nüfusun 3’te 1’i var ve bunlar genelde az gelişmiş ülkeler, fakirliğin çok yüksek olduğu ülkeler, kalkınma ihtiyacının şiddetle duyulduğu ülkeler bu ülkelere de şimdi elimizi uzatıyoruz ve ilk defa G-20 bu ülkelerde bir özel yapı, özel bir ilişki yapısı geliştiriyor ve pek çok gündem başlığı altında biz G-20 olarak o ülkeler için ne yapıyoruz sorusunu artık kendimize daha çok sormaya başladık ve sonuç bildirgelerinde bunların hepsi tek tek derç ediliyor. 

İkinci önceliğimiz uygulama. Uygulama çok önemli çünkü dünya ekonomik sorunlar büyük, bu ekonomik sorunların tespiti önemli ölçüde yapılmış durumda, yani teşhis konulmuş durumda. Bu sorunların nasıl çözüleceği konusunda da pek çok ülkenin iyi hazırlıkları var aslında fakat, gelgelelim uygulama noktasına gelince işler aksıyor, çünkü bazı reformların uygulanması gerçekten kararlılık gerektiriyor, siyasi irade gerektiriyor. Bazı reformlar yaparken zor kısa vadede bedel ödenen reformlar, siyasi açıdan bedel ödenen. Ama orta uzun vadede o ülkeye mutlaka kazandıracak reformlar bunlar. İşte bunların uygulamasıyla alakalı aynı kendi yaptığımız bu eylem planı anlayışın biz G-20 masasına da taşıdık ve dedik ki, G-20 ülkeleri de zaten bir reform hazırlığı içerisinde. Bununla ilgili kamuoyuna açıkladıkları bazı reformlar da var. Gene bunları derleyip toplayalım tek bir çizelgeye yerleştirelim herkes bir tarihte söylesin bu reformları ne zaman yapacağıyla ilgili. Arkasından da bu reformlarımızı zamanında yapıyor muyuz, yapmıyor muyuz gibi birbirimize bir hesap verebilirlik anlayışı geliştirelim. Bununla böyle 6 aydır falan uğraşıyoruz bazı ülkelerde çok hoşlanmadı bu fikirden ya biz zaten kendi içimizde yapıyoruz niye G-20’nin içinde baskısını hissedelim üzerimizde diye. Daha sonra faydasını anladılar, çünkü bazen sadece iç taahhüt olduğu zaman reformlar sulandırılabiliyor, ama uluslararası bir taahhüt içine girildiğinde ya dünyaya da rezil olmayalım bari sözü verdik hadi yapalım gibi bir psikoloji ülke içerisinde oluşabiliyor. Bunun faydasını o ülkelerde anladıktan sonra hepsi kabul etti Nisan ayında yaptığımız bakanlar toplantısıyla tam bir mutabakatla sonuç bildirgesine hep beraber yazdık dedik ki, biz şimdi bu reform taahhütlerimizi bu masanın üzerine koyacağız ve yapmadığımız zamanda birbirimizi sorumlu tutacağız bunu bu açıklıkla sonuç bildirgesine bütün 20 üyenin bakanlarının onayıyla böylece derç etmiş olduk, uygulama çok çok önemli. 

Üçüncü başlığımızda yatırım, ki bu zirvenin de konusu. Özellikle altyapı yatırımları pek çok ülkede şu anda aksamış durumda. Bu 2008-2009 krizi devletlerin mali yapılarını çok olumsuz etkilediği için ve pek çok ülkede kamu borcu çok çok arttığı için artık devlet bütçesinden ya da belediyelerin bütçesinden ayrılan kaynaklar o ülkenin yatırım ihtiyaçları için çoğu durumda yeterli olmuyor. Bu sadece gelişmekte olan ülkeler için değil, gelişmiş ülkeler içinde geçerli. 

Bu son 1 yıl içerisinde tabii sürekli çok yurt dışı programı yapıyoruz ama, sadece mukayese açısından söylüyorum Los Angeles’a da gittim, Yeni Delhi’ye de gittim ve baktım ki Los Angeles’in altyapı yatırım ihtiyacı Yeni Delhi, Hindistan’ın Başkent’inin altyapı ihtiyacından çok daha fazla. Yollar, kaldırımlar, köprüler alt geçit her şey dökülüyor. California iflas noktasına gelmiş bir eyalet ve artık altyapı yatırımları konusunda ciddi sorunları var. Dolayısıyla yatırım ve altyapı dediğimizde 20 üyenin G-20 üyesinin tamam ya bu çok önemli ne yapabiliriz diye herkes hevesli bir şekilde tartışmaya başladı.

Bu konuda biz özellikle kamu özel yatırım ortaklıklarını yani PPP modellerini ön plana çıkarmaya başlıyoruz. Bunun da amacı özel sektörün sermayesinin, birikiminin kamu altyapı yatırımlarına yatırım yapması. Bu, çok önemli bir konu. Fakat özel sektörün kamu altyapı yatırımlarına yatırım yapması için güven gerekiyor, öngörülebilirlik gerekiyor, sağlam bir hukuk çerçevesi gerekiyor, regülasyonla da ilgili de ciddi güvenceler gerekiyor. Bir yatırımın bakıyorsunuz hizmet ömrü en az 20 yıl, 25 yıl, 30 yıl, 40 yıl, 50 yıl. Özel sektör ben bunu da yapacağım ama diyor, bunu inşaatına başlamamla bitirmem arasında zaten en az bir hükümet değişir. Bu yatırımın hizmet süresi boyunca belki 10 hükümet gelir geçer, 20 tane bakan gelir geçer benim yatırımımın başına acaba ne gelir diye korkuyor haklı olarak özel sektör. 

Dolayısıyla biz bu altyapı yatırımlarını ve kamu özel ortaklığı projelerini bir standartlaştırması, standardizasyon çalışmasını başlattık bunu da Dünya Bankasından istedik, EBRD’den istedik ve aynı zamanda ulusal fonların yetkilileri olan ülkelerden emeklilik fonlarından ve reasürans firmalarının yöneticilerinden istedik. 

Bu şunun için gerekli: Şu anda dünyada işte Norveç gibi ya da Suudi Arabistan gibi, Singapur gibi, Bruney gibi cari fazlası olan, bütçe fazlası olan ve bu fazlalıklarını sürekli fonlarda biriktiren ülkeler var. Aynı zamanda emeklilik fonları var özellikle Batı’da her biri yüzlerce milyar dolarlık, trilyon dolar bazen büyüklüğü olan fonlar var. Yine sigorta ve reasürans firmalarının çok büyük fonları var. Davos’ta benden randevu isteyen bir reasürans firmasının birikimi Avrupa’nın tüm altyapı yatırımlarının 5 sene boyunca karşılayacak büyüklükte bir birikim. Ve bütün bu birikim şu anda bazen sıfır, bazen negatif faizli getiriler taşıyan enstrümanlarda duruyor. Çünkü bunlar aynı zamanda uzun vadeli ama çok çok güvenilir yerlere yatırım yapmak istiyorlar. İşte o çok çok güvenilir kavramını biz altyapı yatırımlarına nasıl taşırız? 

Şu anda Dünya Bankası ve diğer bahsettiğim kuruluşlar teknik olarak, finansman modeli olarak ve hukuk çerçevesi olarak standartlaştırma çalışması yapıyor bizim talebimiz üzerine. Yani bu sözleşmelere nasıl hukuki terimler, yani nasıl paragraflar yazarız ki yatırımcı yani şu sözleşmede, şu şu unsurlar varsa ben içim daha rahat olur girerim bu işe de diyebilsin. Regülasyonun sık sık değişmeyeceğiyle alakalı. O ülkedeki kanunların, yönetmeliklerin sık sık değişip de yatırımcının mağdur edilmemesiyle ilgili ne tür garantiler verilebilir ya da bu altyapı yatırımlarının kolay anlaşılması için daha kolay yatırımcılar tarafından kaldırılabilmesi için nasıl bunları standart hale getirebiliriz ki işte A tipi kamu özel ortaklığı, B tipi, C tipi, D tipi, E tipi ki bunlar menkul kıymetleştirebilsin aynı zamanda, yani sermaye piyasalarında bu alt yapı yatırımlarının dayanağı menkul kıymetler yatırımcılar tarafından kolaylıkla işlem görebilsin. Bu da son derece önemli bir konu. 

İşte bütün bunlar şu anda G-20 gündemimizde ve Türkiye’nin katma değeri olarak, Türkiye’nin bir artısı olarak G-20’ye kattığı konular. Varlık bazlı finansman yine en önemli konulardan bir tanesi, yani illa borca, krediye değil, varlığa, sermayeye dayanan finansman modelleri. Çünkü dünyada sermaye var, varlık var, ama bir yandan da çok şiddetli bir fon ihtiyacı var. Bu ikisini nasıl buluşturacağız biz hep Türkiye için ne dedik bugüne kadar? Güven güven güven. Dünya içinde diyoruz ki, güven güven güveni oluşturduğunuz zaman bu buluşur, bu iş olur. Ve özellikle yatırımcı tarafından gelen ilgili de çok enteresan yani bütün bu bahsettiğim ülkelerin bakanlarının kendileri biz özel bir çalışma grubu kuralım, biz de katkı verelim çünkü elimizde para çok fakat güveneceğimiz, uzun vadeli yatıracak yer bulamıyoruz. Bulamayınca gidiyoruz Amerikan Hazinesi kağıdı alıyoruz, Alman Hazinesi kağıdı alıyoruz. Bugün Alman Hazinesinin tahville de 10 yıla kadar negatif faiz veriyor 10 yıl vadeye kadar. 10 yıldan sonra küçük küçük artılar başlıyor. Yani bugün 10 vadeli bir Alman Hazine’sinin kağıdını alın faiz sıfır, 5 yılda eksi. Yani 1 milyon euro ya da 1 milyar euro veriyorsunuz 5 sene sonra ben örneğin diyorsunuz ki, 995 milyon geri alacağım. Yani bu ticari yatırımın pek çerçevesine oturmuyor ama şu anda gerçek bir dünyada gerçek bu yaşanıyor. Çünkü para büyükse ve uzun vadeliyse ve güvenecek bir şey de kalmadıysa ortada bankaya yatırsan bankanın başına gelecekleri bilemiyorsun? Bugün dev bankalar işte 2008-2009 krizinde sarsıldı, sallandı, batanlar oldu. Bugün Avrupa’nın en büyük bankaları hala Avrupa Merkez Bankasından aldığı likiditeyle duruyorlar, yüzüyorlar, yaşıyorlar. Hiç olmazsa devlet kağıdı olsun varsın biraz zarar edelim onu da sigorta primi parayı sigorta ettirmenin primi gibi düşünülüyor bunu yapıyorlar yatırımcılar şu anda. Biz burada Türkiye’deki bir döviz bazındaki borçlanma faizlerini düşünün, bir de dünyadaki olan yatırımı. Demek ki, arada bir kredibilite açığı var, dünyada bu açık var bu kredibilite açığı var bu kredibilite açığını nasıl kapatmamız gerekiyor buna biraz yönelmemiz gerekiyor. İşte bütün bunlar G-20’nin önemli çalışma konuları ve bu zirvenin de önemli konuları. 

Ben tekrar hem GYODER’e hem Büyükşehir Belediye Başkanımıza özelliklerimi teşekkürlerimi sunmak istiyorum. Böylesine önemli bir konuyu, böylesine potansiyeli büyük, böylesine güzel bir şehrimizde ele aldıkları için. Dün başlayan, bugün gün boyu devam edecek, burada yapılacak tartışmaların, görüşmelerin burada oluşacak bu networkün de güzel sonuçlar getirmesini, hayırlara vesile olmasını gönülden diliyorum. 

Tekrar hepinize saygılarımı, sevgilerimi sunuyorum.
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