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BASIN DUYURUSU

Bilindiği üzere, kamu net borç stoku ve AB tanımlı genel yönetim nominal borç stoku verileri, Hazine Müsteşarlığı, Kamu Finansmanı İstatistikleri adresinde üçer aylık dönemler itibarıyla yayımlanmaktadır.
Bu kapsamda, söz konusu verilerin hesaplanmasına ilişkin metodoloji uyarınca İller Bankası genel yönetim bünyesinde değerlendirilmiş ve yerel yönetimlerin İller Bankası’na olan borcu hesaplara dahil edilmemiş, bir diğer ifadeyle netleştirilmek suretiyle genel yönetim borç stokundan düşülmüştür. Ancak 6107 nolu “İller Bankası Anonim Şirketi Hakkında Kanun”un 08.02.2011 tarih ve 27840 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmesiyle Banka “Anonim Şirket” statüsüne dönüşmüş olduğundan diğer bankalar gibi değerlendirilmeye başlanmış ve bu çerçevede yerel yönetimlerin  İller Bankası A.Ş.’ye olan borçları da genel yönetim borç stokuna dahil edilmiştir.  

Yapılan bu değişiklik sonucunda zaman serisinde bozulmaya sebebiyet verilmemesi bakımından söz konusu kapsam değişikliği geçmiş yıllara da yansıtılmış ve 2011 yılı birinci çeyrek itibarıyla kamu net borç stoku ve AB tanımlı genel yönetim nominal borç stoku verileri aynı adreste güncellenmiştir. 
Bu çerçevede, 2011 yılı birinci çeyrek itibarıyla, kamu net borç stoku 319,9 milyar TL, AB tanımlı genel yönetim nominal borç stoku ise 477,0 milyar TL olarak gerçekleşmiştir.

Kamuoyuna duyurulur.
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- Hazine istatistikleri ve basın açıklamalarına Internet “http://www.treasury.gov.tr” adresinde ulaşılabilir.
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